
 

 

 
平成 23 年 1月 20 日 

㈱足利銀行 

㈱あしぎん総合研究所 

 

平成 23 年「お年玉」に関するアンケート調査結果 

～親戚の子どもを中心に、平均 2 万 4 千円を支出～ 
 

 

  足利銀行（頭取 藤澤 智）のシンクタンクである「あしぎん総合研究所」（社長 豊田 晃）は、「平

成 23 年 「お年玉」に関する調査」を行いましたので、その結果を別紙のとおり発表いたします。今回

のポイントおよび概要は下記のとおりです。 

 

記 
 

 

 

 

＜調査結果のポイント＞ 

 

◆ お年玉は、「親戚の子ども」を中心として、支出総額の平均は 24,451 円となった。 

 

◆ お年玉の増減要因は、家計の状況にはあまり関係がなく、対象人員の増減や子供たちの年齢上昇に

左右される。懐が厳しくても、子ども達への「新年のご祝儀」という気持ちは変わらないようだ。

 

◆ 標準的な金額ゾーン 

「小学生未満」は、2,000 円を中心にバラツキあり。 

「小学生」は、低学年は 2,000 円～3,000 円、高学年になると 5,000 円も増加。 

   「中学生」は、5,000 円が主流。 

「高校生」は、5,000 円と 10,000 円に分かれる。 

「大学生・専門学生」、「社会人」は、10,000 円が中心。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先： ㈱あしぎん総合研究所 産業調査部 内田 028-623-6601 
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＜調査結果のポイント＞ 

 

◆ お年玉は、「親戚の子ども」を中心として、支出総額の平均は 24,451 円となった。 

 

◆ お年玉の増減要因は、家計の状況にはあまり関係がなく、対象人員の増減や子供たちの年齢上昇に

左右される。懐が厳しくても、子ども達への「新年のご祝儀」という気持ちは変わらないようだ。

 

◆ 標準的な金額ゾーン 

「小学生未満」は、2,000 円を中心にバラツキあり。 

「小学生」は、低学年は 2,000 円～3,000 円、高学年になると 5,000 円も増加。 

   「中学生」は、5,000 円が主流。 

「高校生」は、5,000 円と 10,000 円に分かれる。 

「大学生・専門学生」、「社会人」は、10,000 円が中心。 

 

１人あたりいくらあげたか？
＜23年 「お年玉」＞
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＜調査概要＞ 

（1）調査時期：平成 23 年 1月 

 

(2)調査対象：足利銀行関連会社に勤務する社員・パート 400 名 

 

(3)有効回答者数：343 名（回答率：85.8％） 

 

(4)回答状況 

  性別 

男性 女性 不明 合計
16.3% 82.8% 0.9% 100.0%  

 

年代構成 

20代未満 20代 30代 40代 50代以上 不明 合計
2.0% 20.1% 13.1% 22.7% 41.7% 0.3% 100.0%  



１.今年のお正月に「お年玉」をあげましたか？ 

 

・「あげた」と回答した人は 70.8％、「あげていない」と回答した人は 29.2％となった。 
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２.「お年玉」は何人にあげましたか？ 

 

・「1 人～2人」が 30.4％、「3人～4 人」が 33.8％、「5 人～6人」が 21.7％となった。 

「11 人以上」は 2.5％であった。 

「 お 年 玉 」 を あ げ た 人 数
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３.「お年玉」をあげた相手との関係は？ 

 

・「親戚の子ども」が 80.3％、「自分の子ども」が 31.9％、「親や祖父母」が 19.3％となった。 

「お年玉」をあげた相手との関係
＜複数回答＞
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４.「お年玉」をあげた相手はどのあたりまで？ 

 

・「大学生・専門学生まで」が 30.9％、「小学生まで」が 23.6％、「高校生まで」が 20.3％となっ

た。全体の 85.0％が学生にお年玉をあげている。 

「お年玉」をあげた相手はどのあたりまで？
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５.どの年代に 1 人あたりいくらお年玉をあげましたか？ 

 

・ 「小学生未満」は、2,000 円を中心にバラツキがみられ、10,000 円（7.3％）も比較的多い。 

・ 「小学 1・2年生」は、2,000 円（38.7％）と 3,000 円（37.1％）に分かれている。 

・ 「小学 3・4年生」、「小学 5・6年生」になると、3,000 円が約半数を占めている。また 5,000

円も約３割占めている。 

・ 「中学生」は、5,000 円（67.8％）が主流となっている。 

・ 「高校生」は、5,000 円と 10,000 円に分かれている。 

・ 「大学生・専門学生」、「社会人」は 10,000 円が中心となっている。「社会人」では 10,000 円

超も約３割占めている。 

１人あたりいくらあげたか？
＜23年「お年玉」＞
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＜参考＞ （円）
小学生未満 1、2年生 3、4年生 5、6年生 中学生 高校生 大学・専門 社会人

22年平均 2,918 3,143 3,111 3,625 4,990 7,080 9,910 12,222
23年平均 3,083 2,726 3,615 3,869 4,782 7,206 9,288 13,739  
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６.「お年玉」の支出総額はいくらでしたか？ 

 

・支出総額の平均は「24,451 円」となった。 

・「10,000 円～20,000 円未満」が 28.8％、「20,000 円～30,000 円未満」が 21.0％、「30,000 円～

50,000 円未満」が 23.9％となった。 
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７.支出総額の昨年との比較 

 

・支出総額を昨年と比較すると、「ほぼ同じ」が 58.5％、「増えた」が 24.1％、「減った」が 17.4％

となった。 

支出総額の昨年との比較
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８.増減理由 

 

＜増加理由＞ 

・「あげる人の年齢が上昇」が 76.7％、次いで「あげる人の人数が増加」が 58.1％となった。 

「増えた」理由＜複数回答＞
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＜減少理由＞ 

・「あげる人数が減少」が 89.5％、「収入の減少」が 10.5％、「節約や貯蓄にまわしたい」が 7.9％

となった。 

「減った」理由
＜複数回答＞
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以 上 
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